
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التحليل
 العامل المشترك الأكبر

 نحدد العامل المشترك الأكبر ونقسم حدود المقدار على العامل المشترك 

(  5 –) س  2=  1 0 –س  2  

(  3 –) س  س=  س  3 –س   2 

(  4 –) س  3=  1 2 –س  3  

(  3س +  2)  3=  9س +  6  

 تحليل الفرق بين مربعين 

-   ( الأول)   
2 

   = ( الثاني) 
2 

الثاني ( ) الأول  + الثاني ( –) الأول    

(    3 +( ) س  3 –= ) س  9 –س  (    4 +( ) س  4 –= ) س  16 –س  2   
2 

 تحليل الفرق بين مكعبين أو مجموعهما  

+  ) الثاني ( =   ) الأول (   
 - 

 

3 3 
+ الثاني (  )الثاني( ( +الأول × الثاني –))الأول (   ) الأول   

 +

 

2 2 

- 

 

(    4+   س2 + ( ) س 2 –) س   =  8  –  س  
3 

3 

(    9س  + 3 -( ) س  3 +=  ) س   27  +س    
2 3 

( 27 -ع )  3=   81  -  ع 3  

  ( 9ع + 3) ع +  (3 -ع )  3= 
2 

3 

 الصف التاسع  



 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تحليل المقدار الثلاثي البسيط  

 البسيط  

تحليل المقدار الثلاثي غير البسيط  

 البسيط  

( 6 –( ) س  4 –= ) س  24س +  10 –س  ( 12( ) س +  2= ) س +  24س +  14س +    

الإشارتين متشابهتين ومثل إشارة الأوسط            إشارة الحد الأخير موجب  

( 10 –( ) س  4 += ) س  40 -س  6 –س  ( 5 –( ) س  8 += ) س  40 -س  3 +س    

إشارة الأوسط   الأكبر مثلو ختلفتينالإشارتين م          سالبإشارة الحد الأخير   

2 2 

2 2 

( 2 –( ) س  6 –س  5= ) 12س +  61 –س  5  2 
( 1 –( ) س  3+ س  2= ) 3س +  5 +س  2  

2 

ونبدل بالعوامل والإشارات حتي نحصل على مجموع حاصل ضرب  الحد الأخيرنحلل الحد نحلل الحد الأول و

  ين والطرفين يساوي الحد الأوسططالوس

 تحليل المربع الكامل   

إشارة الحد الأخير موجب – شروط المربع الكامل : الحد الأول والأخير مربعان  

×   2الأوسط = الحد          الأخير × الأول 

  = ) المربع الكامل تحليل

 

 ) الأخير إشارة الوسط الأول
2 

(  5 –= )س  25س + 10 –س   
2 2 

(  10 –= )س  100س + 20 –س   

(  6 += )س  36س + 12 +س   

 

(  8 – س2= ) 64س + 16 +س 4  

2 

2 2 



 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 تحليل الحدودية الرباعية

   15 –ب  3أ +  10 -أ ب   2

( جزئ  ( 15 -ب  3أ ( + ) 10 –أب  2)   (  

( 5 -  ب) 3 ( +5 –ب )أ  2  (  ( أخذ منهما عامل  مشتركب  

( 3أ + 2()5 –)ب      ( أخذ منهما عامل  مشتركب)  

( ص3 -  س ص)  -(  س3 –س)  

( 3 -  س)  ص -(  3 –س)س   

 2   ص  3+ س ص  –س  3 -س  

2 

( ص -( ) س  3 –)س  

( جزئ  )   

  (  ( مشتركأخذ منهما عامل  ب

   ( أخذ منهما عامل  مشترك) ب


